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ОТЧЕТ
о реализации исполнительными органами Смоленской области 
мер в сфере противодействия коррупции 
за 2022 год

В течение 2022 года исполнительными органами Смоленской области (далее – исполнительные органы) осуществлялась реализация мероприятий, направленных на профилактику коррупционных правонарушений.
Исполнительными органами проведена работа по приему и анализу сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах), представленных гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Смоленской области (далее – граждане), а также государственными гражданскими служащими Смоленской области (далее – гражданские служащие).
Осуществлен анализ сведений о доходах, представленных 244 гражданами, и 1030 гражданскими служащими.
Проведена 21 проверка достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, по результатам которых к дисциплинарной ответственности привлечены 9 гражданских служащих.
Осуществлен контроль за соответствием расходов доходам в отношении 7 гражданских служащих, по результатам которого оснований для направления материалов в органы прокуратуры для обращения в суд с заявлением об обращении в доход Российской Федерации приобретенного проверяемыми имущества не установлено.
В 2022 году было проведено 9 заседаний комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликтов интересов в исполнительных органах в отношении 20 лиц.
Проведено 289 консультаций гражданских служащих по вопросам представления сведений о доходах, разъяснение гражданским служащим запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, обязанности и порядка уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных (служебных) обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, обязанности и порядка уведомления о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, содержания понятий «конфликт интересов» и «личная заинтересованность» на государственной гражданской службе Смоленской области.
В 2022 году в соответствии с заключенным контрактом ООО «Стратегия» проведено социологическое исследование на тему «Уровень коррупции в Смоленской области». Социологическим опросом в части исследования уровня «бытовой» коррупции были охвачены 414 человек, в части «деловой» коррупции – 100 хозяйствующих субъектов. География исследования – город Смоленск, город Десногорск, Вяземский, Гагаринский, Рославльский, Смоленский районы.
По результатам проведенного исследования были получены следующие значения основных показателей:
- риск «бытовой» коррупции (вероятность возникновения коррупционной ситуации при взаимодействии гражданина с представителями органов власти, в том числе в рамках получения государственных (муниципальных) услуг) – 
14,2% (плановое значение – не более 20%);
- риск «деловой» коррупции (вероятность возникновения коррупционной ситуации при взаимодействии представителей бизнеса с представителями органов власти) – 12,2% (плановое значение – не более 20%).
В отчетном периоде организован IV Смоленский региональный форум «Скажи коррупции – нет!», в работе которого приняли участие преподаватели и обучающиеся 7 учреждений высшего образования и 14 учреждений среднего профессионального образования, в рамках которого проведен конкурс творческих работ на антикоррупционную тематику.
В течение 2022 года на семинарах для руководителей исполнительных органов, лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений в органах исполнительной власти Смоленской области, муниципальных служащих Смоленской области были рассмотрены вопросы противодействия коррупции.
Вместе с тем в 2022 году опубликованы на антикоррупционную тематику 138 материалов в печатных средствах массовой информации и 643 материала в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В 2022 году Правовым департаментом Смоленской области проведена антикоррупционная экспертиза 250 законопроектов, 143 проектов указов Губернатора Смоленской области, а также 1727 проектов постановлений Администрации Смоленской области. 
По результатам антикоррупционной экспертизы проектов указанных областных нормативных правовых актов письменных заключений на предмет их коррупциогенности не оформлялось. Выявленные замечания были устранены в рабочем порядке.
Одновременно с выявлением коррупциогенных факторов при проведении правовой экспертизы проектов областных нормативных правовых актов Правовым департаментом Смоленской области в ходе осуществления правового мониторинга действующих нормативных правовых актов Администрации Смоленской области и Губернатора Смоленской области они анализируются и на наличие заложенной в правовых нормах возможности способствования коррупционным проявлениям в процессе реализации таких норм.
Общее количество государственных гражданских служащих Смоленской области, прошедших обучение по антикоррупционной тематике в 2022 году, в АНО ДПО «Академия Регион» и НИУ «Высшая школа экономики», составляет 28 человек.
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем отдельное внимание уделено обеспечению доступа граждан к официальной информации о деятельности исполнительных органов. В этих целях в отчетном периоде продолжалась поддержка официальных сайтов вышеназванных органов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в структуру которых входят страницы «Противодействие коррупции», на которых размещается информация о деятельности исполнительных органов в сфере противодействия коррупции.
Исполнительными органами в отчетном периоде выполнялись мероприятия, предусмотренные ведомственными планами по противодействию коррупции, соответствующими положениям Национального плана противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478.
Во всех исполнительных органах в течение 2022 года:
- проводилась экспертиза проектов нормативно-правовых актов на предмет выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, и оценка их регулирующего воздействия;
- своевременно размещалась актуальная информации о противодействии коррупции в соответствующих разделах официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- приведены в соответствие с законодательством Российской Федерации ведомственные планы по противодействию коррупции.
Управлением по профилактике коррупционных правонарушений Аппарата Администрации Смоленской области осуществлялся мониторинг изменений законодательства Российской Федерации в сфере противодействия коррупции, в результате которого внесены изменения в следующие нормативные правовые акты:
- областной закон от 28.05.2015 № 77-з «Об отдельных вопросах осуществления контроля за расходами лиц, замещающих государственные должности Смоленской области, государственных гражданских служащих Смоленской области, лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, а также за расходами их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей»;
- областной закон от 25.10.2017 № 106-з «О представлении в Смоленской области гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, должности Главы Администрации муниципального образования по контракту, и лицами, замещающими муниципальные должности, должности глав администраций муниципальных образований по контракту, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей»;
- областной закон от 25.10.2017 № 107-з «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых в Смоленской области гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, должности Главы Администрации муниципального образования по контракту, и лицами, замещающими муниципальные должности, должности глав администраций муниципальных образований по контракту»;
- областной закон от 28.05.2009 № 34-з «О противодействии коррупции в Смоленской области»;
- областной закон от 29.09.2009 № 91-з «О представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Смоленской области, должностей государственной гражданской службы Смоленской области, и лицами, замещающими государственные должности Смоленской области, государственными гражданскими служащими Смоленской области сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
- областной закон от 8.07.2010 № 54-з «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Смоленской области, должностей государственной гражданской службы Смоленской области, лицами, замещающими государственные должности Смоленской области, государственными гражданскими служащими Смоленской области, соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Смоленской области, и соблюдения государственными гражданскими служащими Смоленской области требований к служебному поведению»;
- областной закон от 26.09.2014 № 112-з «О порядке увольнения (освобождения от должности) лиц, замещающих государственные должности Смоленской области, в связи с утратой доверия»;
- областной закон от 28.05.2020 № 65-з «О порядке предварительного уведомления лицами, замещающими государственные должности Смоленской области, Губернатора Смоленской области об участии на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости)»;
- Указ Губернатора Смоленской области от 07.07.2015 № 47 «Об утверждении Порядка принятия решения об осуществлении контроля за расходами лиц, указанных в статье 2 областного закона «Об отдельных вопросах осуществления контроля за расходами лиц, замещающих государственные должности Смоленской области, государственных гражданских служащих Смоленской области, лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, а также за расходами их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей»;
- Указ Губернатора Смоленской области от 18.01.2011 № 1 «Об утверждении Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Смоленской области и урегулированию конфликтов интересов»;
- постановление Администрации Смоленской области от 10.04.2014 № 243 
«Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Смоленской области, замещаемых в органах исполнительной власти Смоленской области, Службе по обеспечению деятельности мировых судей Смоленской области, аппарате Уполномоченного по правам человека в Смоленской области, избирательной комиссии Смоленской области, исполнение должностных обязанностей по которым предусматривает осуществление постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями функций представителя власти либо организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций; предоставление государственных услуг гражданам и организациям; осуществление контрольных и надзорных мероприятий; подготовку и принятие решений о распределении бюджетных ассигнований, субсидий, межбюджетных трансфертов, а также распределение ограниченного ресурса (квоты, участки недр); управление государственным имуществом Смоленской области; осуществление государственных закупок либо выдачу лицензий и разрешений; хранение и распределение материально-технических ресурсов»;
- постановление Администрации Смоленской области от 10.04.2014 № 244 
«Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Смоленской области в органах исполнительной власти Смоленской области, Службе по обеспечению деятельности мировых судей Смоленской области, аппарате Уполномоченного по правам человека в Смоленской области, аппарате Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Смоленской области, избирательной комиссии Смоленской области, замещение которых налагает на гражданина ограничения при заключении трудового или гражданско-правового договора после увольнения с государственной гражданской службы Смоленской области»;
- постановление Администрации Смоленской области от 08.04.2014 № 241 «Об утверждении Положения о порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности Смоленской области, должности государственной гражданской службы Смоленской области в органах исполнительной власти Смоленской области, Службе по обеспечению деятельности мировых судей Смоленской области, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими должностных (служебных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
- постановление Администрации Смоленской области от 28.03.2013 № 207 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей областных государственных учреждений, и лицами, замещающими эти должности»;
- постановление Администрации Смоленской области от 23.03.2010 № 145 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы областных нормативных правовых актов и проектов областных нормативных правовых актов»;
- постановление Администрации Смоленской области от 28.02.2013 № 106 «Об утверждении Положения о представлении лицом, поступающим на должность руководителя областного государственного учреждения, а также руководителем областного государственного учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей».
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