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ОТЧЕТ
о реализации исполнительными органами Смоленской области 
мер в сфере противодействия коррупции 
за 2024 год

В течение 2024 года исполнительными органами Смоленской области (далее также – исполнительные органы) осуществлялась реализация мероприятий, направленных на профилактику коррупционных правонарушений.
Проведена работа по приему сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах), представленных гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Смоленской области, должностей государственной гражданской службы Смоленской области (далее – граждане), а также лицами, замещающими государственные должности Смоленской области, государственными гражданскими служащими Смоленской области (далее также – гражданские служащие), осуществлен анализ данных сведений.
Проведено 14 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, по результатам которых к дисциплинарной ответственности привлечен 1 гражданский служащий.
В 2024 году было проведено 8 заседаний комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликтов интересов в исполнительных органах в отношении 8 лиц.
Проведено 370 консультаций гражданских служащих по вопросам представления сведений о доходах, соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
В 2024 году проведено социологическое исследование на тему «Уровень коррупции в Смоленской области». Социологическим опросом в части исследования уровня «бытовой» коррупции были охвачены 414 человек, в части «деловой» коррупции – 100 хозяйствующих субъектов. География исследования – город Смоленск, город Десногорск, Вяземский, Гагаринский, Рославльский, Смоленский районы.
По результатам проведенного исследования были получены следующие значения основных показателей:
- риск «бытовой» коррупции (вероятность возникновения коррупционной ситуации при взаимодействии гражданина с представителями органов власти, в том числе в рамках получения государственных (муниципальных) услуг) – 
9,7% (плановое значение – не более 14%);
- риск «деловой» коррупции (вероятность возникновения коррупционной ситуации при взаимодействии представителей бизнеса с представителями органов власти) – 10,8% (плановое значение – не более 12%).
В отчетном периоде проведен конкурс творческих работ на антикоррупционную тематику, результаты которого подведены в рамках VI Смоленского регионального форума «Скажи коррупции – нет!», в работе которого приняли участие преподаватели и обучающиеся 9 учреждений высшего образования и 14 учреждений среднего профессионального образования.
Вместе с тем в 2024 году в печатных средствах массовой информации опубликованы 110 материалов на антикоррупционную тематику и 838 материал опубликован в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В 2024 году Главным правовым управлением Аппарата Правительства Смоленской области проведена антикоррупционная экспертиза 180 проектов указов Губернатора Смоленской области, 1945 проектов постановлений Правительства Смоленской области. 
По результатам антикоррупционной экспертизы проектов указанных нормативных правовых актов письменных заключений на предмет их коррупциогенности не оформлялось. Выявленные замечания были устранены в рабочем порядке.
Общее количество государственных гражданских служащих Смоленской области, прошедших обучение по антикоррупционной тематике в 2024 году составляет 30 человек.
Продолжалась поддержка официальных сайтов исполнительных органов Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в структуру которых входят страницы «Противодействие коррупции», на которых размещается информация о деятельности в сфере противодействия коррупции.
Исполнительными органами Смоленской области в отчетном периоде выполнялись мероприятия, предусмотренные ведомственными планами по противодействию коррупции, соответствующими положениям Национального плана противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478.
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