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Доклад
председателя Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Смоленской области о деятельности
в области противодействия коррупции в 2024 году

В 2024 году продолжила свою деятельность Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Смоленской области (далее – Комиссия), которая является постоянно действующим координационным органом при Губернаторе Смоленской области.
Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
В течение 2024 года Комиссией рассматривались следующие вопросы:
- о состоянии работы по противодействию коррупции в сфере жилищно-коммунального хозяйства, анализ эффективности расходования бюджетных денежных средств. Повышение эффективности взаимодействия работы правоохранительных органов, органов государственной власти Смоленской области, контролирующих органов в данной сфере;
- о результатах проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Смоленской области и проектов нормативных правовых актов Смоленской области в 2023 году;
- о состоянии работы по предупреждению и противодействию коррупции в СОГБУ «Смоленскавтодор», подведомственном Министерству транспорта и дорожного хозяйства Смоленской области;
- о состоянии работы по восстановлению нарушенных прав граждан – жильцов аварийного жилищного фонда, анализ эффективности расходования денежных средств, выделенных на приобретение жилых помещений;
- о состоянии работы по противодействию коррупции в сфере обеспечения льготными лекарственными препаратами граждан, анализ эффективности расходования бюджетных денежных средств в данной сфере;
- об организации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Велижский муниципальный округ» Смоленской области, муниципальном образовании «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области, муниципальном образовании «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области и результатах реализации антикоррупционных планов (программ).
В рамках исполнения решения Комиссии Департаментом по профилактике коррупционных правонарушений Аппарата Правительства Смоленской области в 2024 году осуществлены выездные проверки (мониторинг) деятельности по профилактике коррупционных правонарушений в муниципальном образовании «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области, муниципальном образовании «Починковский муниципальный округ» Смоленской области, муниципальном образовании «Краснинский муниципальный округ» Смоленской области, а также соблюдения в них законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.
По результатам заседаний Комиссии были приняты решения, направленные на: 
- обеспечение взаимодействия Министерства здравоохранения Смоленской области с контрольными органами в работе по предупреждению правонарушений в сфере обеспечения граждан льготными лекарственными препаратами;
- оказание Департаментом по профилактике коррупционных правонарушений Аппарата Правительства Смоленской области методической помощи администрациям муниципальных округов и городских округов Смоленской области по практической деятельности в области противодействия коррупции и осуществление выездных проверок (мониторинга) деятельности по профилактике коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления, а также соблюдения в них законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции;
- анализ и контроль расходования денежных средств в сфере расселения аварийного жилищного фонда на территории Смоленской области;
- усиление контроля Министерства транспорта и дорожного хозяйства Смоленской области за соблюдением в СОГБУ «Смоленскавтодор» ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции федеральным и областным законодательством.
Также Комиссией рассмотрены результаты проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Смоленской области и проектов нормативных правовых актов Смоленской области в 2023 году. 
Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области в 2023 году была проведена антикоррупционная экспертиза 553 проектов нормативных правовых актов Смоленской области и 1309 нормативных правовых актов Смоленской области
На одном из заседаний Комиссии рассмотрены результаты реализации антикоррупционных планов (программ) в муниципальных образованиях «Велижский муниципальный округ», «Сычевский муниципальный округ», «Темкинский муниципальный округ» Смоленской области. 
[bookmark: _GoBack]В вышеназванных муниципалитетах правовые акты, регламентирующие вопросы противодействия коррупции, приведены в соответствие с требованиями действующего законодательства, на постоянной основе осуществляется антикоррупционный мониторинг.
